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Розглядаються інновації в сучасному інформаційному просторі: 

технології великих даних і інтернет речей, які впливають на зміст 
підготовки інформаційних фахівців. Відзначається важливість 
аугментації – об'єднанні здібностей людини і технологій. 

Ключові слова: інфосфера, інформаційна діяльність, великі дані, 
інтернет речей, аугментація, підготовка інформаційних фахівців. 

 
Innovations in the modern information space are considered: big data 

technologies and the Internet of things that influence the content of 
information specialists training. The importance of augmentation is noted – 
the combination of human abilities and technology. 

 

Keywords: infosphere, information activities, big data, Internet of 
things, augmentation, training information specialists. 
 
 
УДК 378.147.811.161.1                              Г.І. Курова, Т.В. Лішневська  
  

ОНЛАЙН-ТЕСТУВАННЯ  
ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

 САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 1–2 КУРСІВ 
 

Розглядається інтегрування в систему самостійної роботи 
іноземних студентів нефілологічного виша технологій онлайн-
тестування. Визначено принципи, структурно-змістовну складову та 
типи тестів для просунутого етапу навчання, що підвищують 
ефективність засвоєння пройденого матеріалу.  

Ключові слова: російська мова як іноземна, онлайн-тестування, 
самостійна робота, просунутий етап 
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Модернізація освіти в аспекті організації особистісно-

орієнтованого навчання обумовлює необхідність залучення до 
навчального процесу широкого спектра ресурсів, які розширюють 
діапазон можливостей для вивчення української / російської мови як 
іноземної. 

 Скорочення аудиторних годин і, відповідно, зміна програми 
вносить корективи як в змістовне наповнення навчальних програм з 
мови, так і в розподіл матеріалу за концентрами навчання. У зв'язку зі 
значним збільшенням обсягу самостійної роботи особливої 
актуальності набуває використання мережевих ресурсів в процесі 
аудиторних занять і в позааудиторній роботі. 

Системну інтеграцію нових інформаційних технологій в 
педагогічну систему навчального закладу з метою побудови 
особистісно-орієнтованої педагогічної системи забезпечує спеціально 
організований комплекс компонентів сучасного інформаційно-
освітнього середовища (ІОС) вищого навчального закладу. ІОС вишу 
дозволяє гнучко адаптувати його компоненти до навчального процесу, 
враховуючи потреби, зокрема, іноземних студентів, контингент яких 
істотно розрізняється за віковими, мотиваційними, культурними, 
соціальними, мовними і особистісними параметрами. 

 Інтеграція Інтернет-технологій в навчальний процес вишу 
забезпечує індивідуальний характер когнітивної діяльності студентів, 
можливість самостійного доступу до навчального матеріалу і його 
освоєння, пошук додаткових джерел інформації, творчий підхід до 
процесу обробки та структурування знань. 

 У зв'язку з цим в даний час в педагогічній практиці набуває все 
більш широкого розповсюдження органічне включення в навчальний 
процес онлайн-тестування на всіх етапах навчання. На актуальність 
тестування в навчальному процесі як ефективного засобу оцінки якості 
засвоєння знань неодноразово вказувалося в методичній літературі. Як 
компонент процесу навчання тестування може здійснюватися також на 
етапі введення, осмислення та закріплення нового матеріалу 

 Розробка та відповідне електронне втілення контролюючих і 
призначених для самостійного вивчення мовних матеріалів 
корегувальних комплексів різнорівневих індивідуальних навчальних 
завдань із загальнолітературного та наукового стилю мовлення з 
урахуванням профілю навчання орієнтоване на подальше формування 
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аналітичних і прогностичних умінь і навичок іноземних студентів, 
індивідуалізацію темпу, змісту і контролю навчання. Для студентів 1 
курсу система онлайн-тестування надає можливості віддаленого 
проходження тестів з метою оцінки попередніх знань змістовного 
контенту дисципліни, а також підготовки до заліків. 

 На кафедрі української та російської мов ІПІГ розробляється 
система онлайн-тестування, яка включає тести на основі вивченого 
мовного матеріалу і націлена як на систематизацію вже отриманих 
знань, так і на подальші активізацію та вдосконалення граматичних 
навичок. Навчальні граматичні тести дозволяють управляти розумовою 
діяльністю студентів на етапі роботи з оволодіння матеріалом, розвитку 
мовленнєвих умінь і навичок. 

 Слід зазначити, що оскільки граматичні навички та вміння є 
важливою складовою лінгвістичної компетенції, недостатня увага до 
їхнього розвитку призводить, в кінцевому рахунку, до порушення акту 
комунікації, руйнування його повноцінності, завершеності та сенсу 
висловлювання в цілому. 

 Організація змістовної складової тестових завдань з граматики 
здійснюється з урахуванням наступних найважливіших чинників: по-
перше, цільових груп іноземних студентів нефілологічного вишу і, 
відповідно, комунікативних потреб цієї групи, а по-друге, різного рівня 
сформованості у студентів «далекого» та «ближнього» зарубіжжя 
системних лінгвістичних знань і навичок практичної мовленнєвої 
діяльності. 

 Це обумовлює відбір і організацію навчального матеріалу 
відповідно до професійних інтересів студентів-політехників, 
інформаційної насиченості, актуальності, країнознавчої вагомості 
матеріалу, з дотриманням принципів ситуативно-тематичного подання 
матеріалу, поступового наростання складності, доступності та 
посильності. 

 Комплекс «стартових» тестів дозволяє іноземним студентам 
отримати чіткі орієнтири відповідності рівня своєї мовної компетенції 
до умов україно/російськомовного навчання на першому курсі. 

 На основі базового посібника з граматики, створеного на кафедрі 
української та російської мов, розробляються граматичні тести для 
просунутого етапу навчання, що орієнтовані на закріплення 
граматичних вмінь і навичок при вивченні структури простого (1 курс) і 
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складного (2 курс) речень, логіко-семантичних моделей і типів речень 
(способів вираження суб'єктно-предикатних, об'єктних, визначальних, 
просторових, часових, умовно-часових, причинно-наслідкових, 
цільових і допустових відносин). 

Відповідно до ідеології комп'ютерної модифікації завдань для 
самостійної роботи, що розміщуються на навчальних сайтах ІПІГ, 
розроблено: 
– змістовна складова навчальних рубрик, блоків і тем; 
– типологія тестових завдань з урахуванням можливостей модератора 
мережевого ресурсу; 
– форми перевірки, самоконтролю і оцінювання з відповідним їм 
алгоритмом. 
 Типологія тестових завдань включає тести наступних видів: 
– одиночний вибір; 
– множинний вибір; 
– введення тексту; 
– встановлення послідовності; 
– встановлення відповідностей; 
– заповнення пропусків; 

 
 
 
 
 
 

– підставлення з відповідними до завдання виправленнями. 
 Необхідність формування відповідних знань, навичок і умінь у 

сфері наукового стилю мовлення, що обслуговує мову спеціальності, 
обумовила створення методичних матеріалів, що забезпечують 
самостійну роботу іноземних студентів-нефілологів за основними 
профілями навчання. 

 Так, на платформі Online Test Pad було розроблено і розміщено 
тестові завдання за профілями навчання студентів-іноземців ОНПУ: 
економічного, загально-технічного та інженерно-хімічного; як базові 
використовувалися створені кафедрою української та російської мов 
посібники з наукового стилю мовлення. 

 Змістовною складовою тестових завдань є тести на стилістичний 
аналіз прочитаних текстів; семантичне тлумачення одиниць НСМ; 
морфолого-синтаксичні складові наукового стилю. Пропонований 
системний матеріал обумовлює також можливість оволодіння 
необхідним масивом термінологічної лексики та лексико-граматичними 
конструкціями, актуальними для наукового стилю мовлення в цілому і 
конкретного підстилю обраної спеціальності. 
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 Слід зазначити, що багатофункціональний онлайн-конструктор 
тестів досить повно вирішує завдання проведення тестування в аспекті 
інтенсифікації самостійної роботи іноземних студентів. 

 В цілому виконання студентами-іноземцями тестів як з граматики 
української/російської мови, так і з наукового стилю мовлення в 
онлайн-режимі самостійної роботи вирішує ряд освітніх і виховних 
завдань, надаючи наступні можливості: 

– перевірити ступінь засвоєння матеріалу у великої кількості 
студентів; 

– охопити практично весь навчальний матеріал за темами курсу 
незалежно від присутності на заняттях; 

– коригувати лексичне наповнення і форми презентації 
граматичного матеріалу в залежності від результатів тестування; 

– економити час перевірки за рахунок використання комп'ютерних 
програм. 

 Комп'ютерне тестування створює додаткові можливості для 
студентів: 

– виконання роботи у зручний для них час в психологічно 
комфортних умовах; 

– необмеженість часу виконання тестів в процесі позааудиторної 
самостійної роботи, що важливо для студентів з різними типами 
нервової діяльності; 

– можливість самостійного вивчення матеріалу при використанні 
коригувальних тестів; 

– самокорекція та самоконтроль. 
 Включення комплексів тестових завдань до самостійної роботи 

студентів просунутого етапу в нефілологічному виші, як демонструє 
моніторинг якості навчання, підвищує результативність навчання і 
дозволяє використовувати системну оцінку знань при максимальній 
диференціації рівня засвоєння навчального матеріалу. Технології 
тестування забезпечують індивідуальний характер когнітивної 
діяльності учнів, можливість самостійного доступу до навчального 
матеріалу, його освоєння та пошуку додаткових джерел інформації, 
ведуть до якісної зміни самостійної роботи іноземних студентів, що 
прагнуть оволодіти мовою навчання. 
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Рассматривается интегрирование в систему самостоятельной 

работы иностранных учащихся нефилологического вуза технологий 
онлайн-тестирования. Определены принципы, структурно-
содержательная составляющая и типы тестов для продвинутого 
этапа обучения, повышающие эффективность усвоения пройденного 
материала. 

Ключевые слова: русский язык как иностранный, онлайн-
тестирование, самостоятельная работа, продвинутый этап. 
  
  There is considered the integration of online testing technologies into 
the system of independent work of foreign students in a non-philological 
university. There are defined the principles, the structural and informative 
component and the types of tests for the advanced learning stage, which 
increase the efficiency of learning the material. 

 

Keywords: Russian as a foreign language, online testing, independent 
work, advanced stage. 

 
 
 
 

 
 


